



Zpravodaj

obce Hněvotín duben 2014



Ohradní zeď gloriety
p. Marie prochází rekonstrukcí
strana 3



Bubnování v tělocvičně
základní školy
strana 6



Rekordní 5. ročník
Hněvotínského koštu
strana 9



Pozvánka na Noc kostelů
strana 11

Poznámky z 26. zasedání zastupitelstva obce.

Zasedání proběhlo v úterý 8. dubna za účasti 8 zastupitelů, omluvil se pouze Vladimír Jurtík. Přítomno bylo 20 hostů z řad občanů obce.

Po zahájení, přivítání hostů a odsouhlasení zapisovatelky, návrhové komise a ověřovatelů zápisu seznámil předseda kontrolního výboru Petr Rosmaník přítomné s plněním usnesení z předchozího zasedání. Následně starosta obce ing. Jaroslav Dvořák ve své zprávě podal informaci o práci obecního úřadu a jeho zaměstnanců za poslední období.

Místostarosta ing. Tomáš Dostál přednesl požadavky MAS (místní akční skupiny) Regionu Haná, jehož je obec členem, na projednání a schválení nových stanov (dle nového občanského zákoníku nutná přeměna občanského sdružení na zapsaný spolek) a souhlas se začleněním území obce do působnosti MAS Regionu Haná, což zastupitelé vzápětí odsouhlasili.



Starosta informoval o založení spolku „ODPADY OK z.s.“ (viz samostatný článek na jiném místě Zpravodaje). Poté si vzal slovo znovu Petr Rosmaník, aby informoval o návrhu Pracovního řádu obce a Směrnice obce k finanční kontrole. Jsou to dokumenty pro vnitřní potřebu obce, které nařizuje zákon. Oba dokumenty byly schváleny. Zastupitelstvo dále pověřilo starostu obce ing. Jaroslava Dvořáka zastupováním obce při jednáních s notářem, Pozemkovým úřadem, Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových, společností RWE a dalšími zúčastněnými stranami na vyřešení převodu Regulační stanice plynu na parc. č. st. 342 v k.ú. Hněvotín do majetku obce.



Místostarosta obce Miloslav Antl informoval přítomné o zadání zakázek malého rozsahu, o ukončeném zateplování budovy základní školy a o další výstavbě v obci (podrobněji opět v samostatných článcích).

Zastupitelé v dalším průběhu jednání odsouhlasili:

- záměr odprodat žadateli část pozemku obce p.č. 213/12 (jedná se o plochu velikosti 27m² na srovnání linie domu se zahradou);
- zrušení předkupního práva obce na pozemek p.č. 610/2 (rozestavěný dům);
- rozhodnutí, že se naše vesnice nebude, s ohledem na rozsáhlé stavební činnosti spojené s rekonstrukcí silnice z Olomouce na Lutín a revitalizací dotčených ulic, zapojovat do soutěže „Vesnice roku 2014“;
- založení bankovního účtu u České spořitelny (podmínka pro čerpání dotací z regionálního operačního programu) a uzavření revolvingového úvěru u Komerční banky;
- smlouvy obce a dodatky s dodavateli a organizacemi.

Předseda finančního výboru Petr Niessner informoval o záměru základní školy zorganizovat příměstský tábor, k čemuž se následně rozvinula rozsáhlá diskuse. Starosta obce pak promluvil o jednáních s výborem FC Hněvotín. Obě záležitosti jsou podrobněji rozvedeny v samostatných článcích.



V diskusi přítomné nejvíce zajímaly otázky týkající se základní školy, údržby potoka, odpadkových košů, úklidu dětských hřišť a stížností na chování mládeže v lokalitě za farou. Na závěr bylo přijato usnesení a starosta všem poděkoval za účast a příspěvky. Další, v pořadí 27. zasedání, proběhne v měsíci červnu 2014.

Podrobnější informace o projednávaných záležitostech naleznete na obecních webových stránkách v usnesení z 26. zasedání obecního zastupitelstva.

Iveta Vyroubalová

Beseda s rodiči dětí navštěvujících základní školu.

Vzhledem k zájmu obce na dalším rozvoji naší školy, navrhujeme rodičům setkání se zastupiteli obce dne 6. května 2014 v 18.00 hod. v zasedací místnosti obecního úřadu, při větším počtu pak v sále Kulturního domu Hněvotín.

Od setkání očekáváme nápady, náměty a připomínky, které by měli zastupitele směřovat ke zpracování koncepce zřizovatele školy pro další období.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

Odpady, odpady ...

Olomoucký kraj řeší, ve spolupráci se zástupci měst a obcí kraje, strategii nakládání s komunálními odpady v dalších letech.

Vznikající „Integrovaný systém nakládání s odpady Olomouckého kraje“, ve zkratce ISNOOK, počítá se značným nárůstem cen za skládkování a v souladu se záměrem EU také s ukončením ukládání odpadu na skládky v horizontu 10 let. Upřednostňuje předcházení vzniku odpadů, jeho další třídění, recyklaci a energetické využití spalováním. Řeší však jen zbývající odpad pro spalovny, ostatní využitelný odpad (sklo, plasty, papír, biologický) zůstává na obci. Neřeší velkoobjemový a nebezpečný odpad.



ISNOOK připravuje založení spolku měst, obcí a mikroregionů pod názvem „ODPADY OK z.s.“. Koordinátorem bude Olomoucký kraj. Jsou navrženy stanovy. Nejvyšším orgánem bude valná hromada. Bezprostřední řízení bude na 9-ti členné správní radě.

Zatím máme informace o záměru, ale nemáme ucelené informace o vlastní organizaci, o četnosti svozu, o sběru velkoobjemového a nebezpečného odpadu a hlavně o tom, kolik zaplatíme. Nevíme také, zda spolek nahradí současné firmy, které se tím živí.

Na obci se domníváme, že máme tuto oblast dostatečně zabezpečenou, a proto zastupitelé situaci posoudili tak, že zůstaneme i nadále u smluvních vztahů s firmou van Gansewinkel a vyčkáme, jaký bude další vývoj.

Ing. Jaroslav Dvořák, starosta

Titulní strana.

Kulturní dění v obci letos pořádně oživila nová taneční skupina BABA. Naposledy se představila na přátelském setkání občanů v Kulturním domě začátkem března.

Zakázky malého rozsahu.

Komise pro zadávání veřejných zakázek vyzvala společnosti k podání nabídek a navrhla zastupitelstvu zadání zakázek malého rozsahu takto:

Revitalizace ulice „Před hřištěm“

Nabídky byly zaslány osmi společností, do soutěže se jich přihlásilo pět. Nejvýhodnější nabídku podala společnost Skanska DS a.s. z Prostějova, zakázka bude realizována za nabídkovou cenou 1 751 417 Kč včetně DPH.

Oprava ohradní zdi gloriety p. Marie.

Osloveno bylo pět společností, nabídku podaly dvě. Zakázkou byla pověřena firma SOPOSTAV-stavební s.r.o. sídlící ve Věrovanech, náklady na opravu dosáhnou výše 320 000 Kč včetně DPH.

Pronájem kopírovacího zařízení

Osloveny byly čtyři společnosti, nabídky předložily všechny. Komise vybrala jako nejvýhodnější nabídku společnosti KONICA MINOLTA se sídlem v Brně. Měsíční pronájem zařízení přijde na 2 120 Kč včetně DPH.

Miloslav Antl, místostarosta

Pokračující výstavba v obci.

Nejviditelnější změny probíhají v současné době na budově základní školy, kde dokončujeme práce na jejím zateplení. Práce měly být původně ukončeny do konce dubna, ale snažíme se dořešit i další vzniklé problémy - vlhkost zdiva v suterénu (samostatný projekt), odvod srážkových vod od budovy, lapol a odvedení splaškových vod z výdejny jídla, osvětlení a vzduchotechniku v tělocvičně, úpravu vstupního schodiště apod. Proto jsme odsouhlasili dodatek č. 2 ke smlouvě o dílo uzavřené mezi obcí Hněvotín a Stavební společností Navrátil s.r.o. a posunuli termín předání díla do 31. května. Cena zakázky se z důvodů víceprací na odizolování budovy školy navýší o 670 079 Kč na celkových 6 721 959 Kč.



Na přání velké části občanů jsme vyřešili i zachování státního znaku na boční zdi školy, kam byla umístěna pískovcová replika. Stejným způsobem bude vyřešeno i doplnění podstavce před školní budovou, z kterého byla zcizena busta J.A. Komenského.

Zahájeny byly práce na opravě ohradní zdi gloriety p. Marie, jejich ukončení předpokládáme do konce měsíce května.

Dalšími úpravami prochází veřejné prostranství za východní částí kostela před domem paní Crhové, kde plánujeme



výstavbu fontánky a výsadbu růží. Pokračuje 2. etapa instalace veřejného osvětlení v prodloužení lokality Topolanská. Úplné dokončení plánujeme v roce 2016, kdy by měly být hotové i komunikace, chodníky a parkovací stání. Připravujeme podmínky pro vybudování cyklotrasy vedoucí od mostu do Lutína podél levého břehu říčky Blaty. Musíme zde vyřezat náletové dřeviny z komunikace a poštěpkovat vyřezaný porost v délce 1,5 km. Na zpevnění povrchu použijeme asfaltový obrus získaný z rekonstrukce průtahu obcí ve směru od Olomouce na Lutín.



Nadále také probíhají úpravy prostorů v Kulturním domě, tentokrát jeviště. Kvůli únikům tepla dochází k jeho zastropnění a zateplení, přímo na jevišti vznikají šatny s toaletami a úložnými prostorami pro účinkující. Opravuje se i povrch podlahy jeviště, rekonstruována bude i elektroinstalace. Po celou dobu oprav jeviště je sál uzavřen.

Po připomínkování občanů probíhá upřesňování studií na revitalizaci ulic „Malý Klupor“ a „K Floriánku“, abychom mohli zahájit práce na projektu pro územní řízení.

Miloslav Antl,
místostarosta a předseda výboru
pro rozvoj bydlení a dopravy

Chceme garáže nebo nechceme?

V minulém zpravodaji jsme oslovili zájemce o stavbu garáže. Přihlásilo se sedm žadatelů. Ještě jednou prosím zvažte tuto možnost, než nabídku uzavřeme.

Další případní zájemci o stavbu řadové garáže se mohou přihlásit buď osobně, nebo prostřednictvím e-mailu na Obecním úřadu Hněvotín a to do konce letošního května.

Kalkulovaná cena by se mohla pohybovat mezi 80 až 100 tis. Kč. Závisejí jednak na počtu garáží a i na ochotě zájemců se eventuálně nějakou malou měrou na vlastní výstavbě podílet.

Petr Rosmaník, zastupitel

Volby do Evropského parlamentu.

Volby do Evropského parlamentu se na území České republiky budou konat ve dnech **23. a 24. května 2014**. V obci Hněvotín je jen jeden okrsek, volební místností je sál Kulturního domu.

Volit může občan, který dosáhl nejpozději druhý den voleb 18-ti let a ve volební místnosti se prokáže platným dokladem totožnosti. Občan jiného členského státu EU má právo hlasovat na území ČR za předpokladu, že je nejméně od 9. dubna 2014 přihlášen k trvalému nebo přechodnému pobytu na území ČR a je zapsán v seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu. O zápis do seznamu voličů musel požádat nejpozději do 13. dubna 2014.



Pokud chce volič hlasovat na území jiné obce, než tam, kde je zapsán do seznamu voličů, musí okrskové volební komisi odevzdat voličský průkaz. O vydání voličského průkazu může volič písemně požádat nejpozději do 8. května 2014 u obecního úřadu, kde je zapsán do seznamu.

Hlasovací lístky budou dodány voličům nejpozději 3 dny přede dnem voleb. Volič hlasuje osobně, zastoupení není přípustné. Po příchodu do volební místnosti občan prokáže svou totožnost, případně občanství jiného členského státu EU. Po záznamu v seznamu voličů obdrží úřední obálku a vstoupí do prostoru pro úpravu lístků, kde vloží do úřední obálky jeden hlasovací lístek (zakroužkovat se můžou nejvýše dva kandidáti). Úřední obálku s platným hlasovacím lístkem vloží do volební schránky.

Iveta Vyroubalová

S podmínkami pro sportovní vyžití mládeže a občanů se nemůžeme chlubit.

Domníváme se, že nikdo z občanů obce nepředpokládá, že členové FC Hněvotín ze svých členských příspěvků vybudují sportovní areál, který bude naplňovat požadavky naší obce s 1 700 obyvateli. Bez vstupu obce to nemá řešení.

Obec na druhé straně nesmí investovat do majetku FC, který má samostatnou právní subjektivitu. Navrhujeme proto, aby si FC ponechalo pozemky pod hřištěm s umělým povrchem a pod prostorem před restaurací o celkové výměře 2 255 m² a pod budovou šaten a restaurace o výměře 282 m², včetně budovy. Budou mít právní subjektivitu jako spolek a svůj majetek.

Naopak do majetku obce by FC Hněvotín převedl zbývající části pozemků p.č. 1001/2 a 1002/2 o celkové výměře 4 839 m². Tím bychom mohli investovat do rozvoje sportovního areálu. Jednalo by se o přístavbu ke stávající budově, parkoviště a o jednotlivá sportoviště. Stavební řízení probíhá na menší hřiště pro veřejnost s tartanovou dráhou, doskočištěm a tratí pro sprint, na dva tréninkové kurty na tenis, na dvě hřiště pro volejbal a nohejbal, na dráhu pro kolečkové brusle vedoucí po obvodu areálu atd.

Na základě uzavřené smlouvy bychom garantovali bezúplatný pronájem areálu FC Hněvotín na 99 let a roční příspěvek na činnost klubu.

ing. Jaroslav Dvořák, starosta

Květinová výzdoba obce.

Obec Hněvotín již zakoupila truhlíky na květinovou výzdobu. Pro občany, kteří se do naší společné akce zapojili, byly truhlíky osázeny převislými muškáty v jednotné barvě. Byly také vyrobeny nádoby na sloupy veřejného osvětlení, ve kterých budou vysazeny letničky.



Květiny byly vypěstovány ve sklenících Výstaviště Flora Olomouc, a.s. a firmy Florcenter Olomouc. Občanům budou truhlíky rozvezeny ve druhé polovině května. Pak již bude na každém z nich, aby se o květinovou výzdobu po celou dobu rádně starali. Pokud se díky tomu podaří mít obec rozkvetlou, můžeme celou akci příští roky výrazně rozšířit.

ing. Naděžda Krejčí,
předsdkyně výboru pro životní prostředí



Navržená podoba sportovního areálu FC Hněvotín.



Mezinárodní soutěž „Matematický klokan“.

Tak, jako každý rok, se i v letošním školním roce žáci naší školy zapojili do soutěže „Matematický klokan“. Soutěž vznikla v Austrálii v roce 1980 a dnes se jí účastní na dva a tři čtvrtě milionu soutěžících ze 30 zemí světa. Soutěžící jsou podle věku rozděleni do 5 kategorií.

V kategorii pro žáky 2. a 3. ročníku, nazvané „Cvrček“, dosáhl výborného výsledku žák 3. ročníku Jakub Volmut, když z celkového počtu 6 810 řešitelů získalo více bodů jen 48 soutěžících.



V kategorii pro žáky 4. a 5. ročníku, nazvané „Klokánek“, dosáhl ještě lepšího výsledku žák 5. ročníku Filip Volmut, kde z počtu 6 978 řešitelů získalo více bodů jen 33 soutěžících.

K těmto vynikajícím výsledkům chlapcům gratulujeme a přejeme jim mnoho úspěchů v dalších kolech soutěže.

Mgr. Ivana Filkászová, Mgr. Jitka Vlčková

Dětský tábor.

Zabezpečit dětem zajímavé a hodnotné trávení prázdnin a zároveň tak i pomoci hněvotínským rodičům v době, kdy nemohou čerpat dovolenou – to je cílem prázdninového tábora, který bude pořadatelem v péči Základní školy Hněvotín za finančního a organizačního přispění obce.

Cenu tábora jsme po dohodě se zastupiteli a vedením školy stanovili na 1 000 Kč za 1. turnus, tj. za 1 týden (pondělí až pátek). Vedení školy obešlo, prostřednictvím dětí, rodiče novým dotazníkem s termínem uzavěrky přihlášek.

Petr Niessner,
zastupitel a předseda školské rady

Workshop ve svíčkárně Rodas.

Před velikonočními prázdninami se žáci 2. stupně vydali do olomoucké svíčkárny „Rodas“. V místní dílně jsme si dle vlastní fantazie vyrobili svíčku s barevným zdobením a polevou, vykrojili glycerinová mýdla různých tvarů a plnili sáčky sedmi druhy koupelové soli. Pak jsme vše naaranžovali do plastové vazy a celofánového sáčku a uvázali mašlí.

Někteří jsme tak udělali radost sami sobě, jiní tímto dárkem potěší své nejmilejší. Rada z nás využila také možnosti zakoupení originálních výrobků ve zdejší prodejně. Zajímavým zpestřením pro nás byli papoušci Ara - Bobo a Rozárka. Boba si dokonce většina z nás pohladila a nechala sednout na rameno.

žáci 2. stupně ZŠ

Z navštívených akcí.

Třída skupinové integrace.

Ve čtvrtek 13. března navštívili žáci třídy skupinové integrace Vlastivědné muzeum v Olomouci. Spolu se svou paní učitelkou a asistentkami zhlédli výstavu s názvem „Poklady starého Egypta“ a prošli si několik oddělení stálých expozic muzea věnujících se osobnostem, přírodě a historii Olomouckého kraje.



Žáci si mohli například vyzkoušet řízení první olomoucké tramvaje.

Nejvíce děti zaujala interaktivní výstava „Příroda Olomouckého kraje“. Někteří odvážlivci se podívali, jak to vypadá uvnitř zvířecí nory, jiní rybařili nebo poslouchali zvuky zvířat.

Bc. Veronika Máchová,
asistentka pedagoga



Workshop ve svíčkárně Rodas.

Exkurze do pravěku.

V pondělí 17. března se všechny třídy naší školy zúčastnily akce s názvem „Exkurze do pravěku“. Z dvouhodinové přednášky se žáci dozvěděli mnoho informací a zajímavostí. Pozornost byla věnována předchůdcům člověka, malbám pravěkých lovců a způsobu lovu zvířat. Žáci si mohli také sami prakticky vyzkoušet vytvořit z kůži pravěkou botu nebo pomocí kamenného mlýnku rozemlít obilí na mouku.



Největší atrakcí byly modely pravěkých zvířat v životní velikosti. Žáci si také mohli prohlédnout pravěký dům vytvořený z mamutích klů a dobové nástroje. Všichni žáci měli možnost se u exponátů vyfotit. Většinou děti se tato akce líbila a odnesly si z ní jistě mnoho vědomostí a pěkných zážitků.



Adam Niessner, 7. třída

Proběhlo na škole.

Tělocvičnou se rozléhalo bubnování.



V úterý 1. dubna proběhla na 1. stupni kulturní akce manželů Dagmar a Vratislava Kratochvílových pod názvem „Bubnování ve škole“. Jednotlivé třídy se zúčastnily hudební lekce v tělocvičné škole, kde na každého čekal bubínek a pod odborným vedením obou manželů si žáci osvojili základy hry na tento nástroj domorodých kmenů.



Asi po 30 minutách výuky si všichni malí bubeníci společně zahráli skladbu a seznámili se i s jinými netradičními hudebními nástroji. Dětem se akce líbila a příští rok se na ni mohou opět těšit.

Mgr. Alena Zapletalová

Z činnosti školní družiny.

Chtěly bychom širokou veřejnost seznámit s dalšími akcemi, které ve školní družině proběhly.

Volba Miss a Missáka školní družiny jsou už naší mnohaletou tradicí. Nejde o soutěž, kde by hlavní místo zaujímal vzhled, ale dovednost dětí – pěvecká, recitační,



Misskou pro rok 2013/2014 se stala Marcelka Dvořáková ze 4. třídy (na snímku uprostřed), druhá byla Helenka Slintáková z 1. třídy (na snímku vlevo) a třetí Sárinka Veselská ze 2. třídy (na snímku vpravo).

Mažoretky opět v akci.

V pátek 4. dubna vystupovaly mažoretky „Highlight“ v Lutíně na akci pořádané tamní základní školou před vyhlášením výsledků Odznaku všestrannosti. Všem se líbila sestava i krásné nové kostýmy. Na přání pořadatelů jsme vystupovaly dokonce dvakrát. Všichni žáci i učitelé nám tleskali.



Viděli jsme dokonce i Šárku Kašpárkovou, českou sportovkyni, atletku, skokanku do výšky a trojskokanku, která nám dala autogram. Někteří žáci se s námi vyfotili a nechali si od nás podepsat ruku. Vystupovaly jsme za krásného počasí, tak jsme si to pořádně užily. Za odměnu jsme dostaly výbornou zmrzlinu a sladkou odměnu.

Eliška Slehová, 4. třída

Velikonoční dílna.

Blížící se svátky jara s sebou přinesly dílnu s velikonoční tematikou. Žákyně 6. a 7. třídy si tak mohly pod vedením paní učitelky Šutové vyzkoušet výrobu madeirovaných kraslic.

Během jednoho odpoledne jsme si na vyfouklá vajíčka tužkou nakreslily velikonoční motivy a pak pomocí zvláštní vrtáčky vytvořily velké a malé otvory.



Vznikla tak různě děrovaná vejce, která jsme potom umyly, abychom mohly ve zdobení pokračovat. Následující odpoledne jsme vajíčka dozdobily rozehřátým voskem, který jsme nanášely kovovým špendlíkem. Tato technika vyžadovala spoustu zručnosti, trpělivosti a pečlivosti, ale krásné kraslice pro nás byly patřičnou odměnou. Určitě bychom velikonoční dílnu chtěly navštívit i příští rok.

žákyně 7. třídy ZŠ



Missákem se stal Adámek Ošťádal z 1. třídy (na snímku uprostřed), druhý byl Honzík Miller ze 4. třídy (na snímku vlevo) a třetí Maxík Makarov ze 2. třídy (na snímku vpravo). Ještě jednou blahopřejeme.

taneční, obratnost, ale například i hra na hudební nástroj. A věřte, že se naše děti mají čím chlubit.

Žáci se zapojili i do výtvarných soutěží pod názvy „Máme rádi zvířata“ a „Velikonoční



zdobení“. Rodiče a vlastně všichni návštěvníci školy, mají možnost si práce malých šikulů prohlédnout v prostorách školy.

Poděkování patří dětem, které nám v rámci ekologického programu pomohly vyčistit školní zahradu a okolí školy.

Nemůžeme si stěžovat na neochotu záčků při této ne příliš atraktivní činnosti. Většina malých pomocníků si donesla i svoje pracovní rukavice. Máme před sebou poslední čtvrtletí a těšíme se společně s dětmi na akce příští.

Mgr. Kateřina Kuchřýková,
Mgr. Věra Vymlátílová

Ohlédnutí za 70. výročí tragédie Českého Malína na Ukrajinské Volyni.

V loňském roce si naše „Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel“ připomnělo vypálení vesnice Český Malín (nebyla jediná) německými vojsky na nedaleké ukrajinské Volyni. Tato česká menšina hledala, z důvodu hospodářské krize, obživu a tu našla v tehdejší Carské Rusku, na dnešní Ukrajině, kde pobývala od roku 1868 do roku 1947.

Na mnoha místech naší republiky při příležitosti 70. výročí této smutné události proběhla setkání k uctění památky malínských mučedníků. Největší setkání se ale uskutečnilo u ukrajinského pomníku v Českém Malíně na Ukrajině.



Dne 7. července 2013 jsme se tohoto setkání zúčastnili s naší vládní delegací, vedenou místopředsedou Senátu ČR Přemyslem Sobotkou. Členy delegace byli i představitelé naší armády. V delegaci nechyběla dcera generála Ludvíka Svobody paní Zoe Klusáková - Svobodová.

Uctít památku 374 Čechů a 26 Ukrajinců, včetně dětí a žen, přišlo tolik lidí, že se ani neodvažují odhadnout jejich počet. Z našeho regionálního sdružení Čechů z Volyně se sídlem v Hněvotíně, kde se po válce usídlilo asi 20 rodin, se akce zúčastnila pětičlenná delegace. V průběhu pietní akce byly položeny věnce k ukrajinskému bronzovému pomníku. Na závěr se celá naše delegace, doprovázená ostatními účastníky, přemístila k novému českému pomníku, který byl vysvěcen minulý rok. Pomník je umístěn v těsné blízkosti starého českého hřbitova. Po projevu vládních činitelů Ukrajiny a pana Přemysla Sobotky jsme všichni zazpívali naši národní hymnu. Další velké vzpomínkové setkání se uskutečnilo 13. července v Žatci.

Chtěl bych poděkovat za volyňské Čechy a jejich potomky, kteří žijí v regionu Olomouc - Hněvotín, předsedovi Senátu ČR Milanu Štěchovi a místopředsedovi Poslanecké sněmovny ČR Lubomíru Zaorálkovi za jejich projevy, ve kterých ocenili přínos volyňských Čechů k obnově

Vítání občánků.

V sobotu 8. března proběhlo v obřadní síni obecního úřadu první letošní vítání občánků. Starosta obce ing. Jaroslav Dvořák společně s členkami výboru pro občanské záležitosti Miroslavou Dadákovou a Janou Mádlovou přivítali, za účasti dalších rodinných příslušníků, pět dětí.



Naši noví spoluobčané, zleva: Isabell Leontýna Mrakavová, Vojtěch Slouka, Oliver Kočí, Jakub Šulc a Filip Vocilka.

Kulturní vystoupení si pro tuto příležitost připravili žáci základní školy. Než se nadějeme, budou vítaná miminka možná za pár let podobné vystoupení sama chystat. Přejeme všem dětem hodně zdraví, štěstí, lásku, krásné dětství a jejich rodičům hodně trpělivosti při jejich výchově.

Milan Krejčí



Velice mnoho lidí se také sešlo 20. července 2013 v Novém Malíně u Šumperka. V této obci a okolí žije hodně obyvatel, kteří ztratili 13. července 1943 někoho ze svých blízkých.

našeho československého státu v roce 1945. Velký dík také patří armádní hudbě a příslušníkům armády, kteří se účastnili pokládání věnců.



Na závěr proběhla panychida, kterou vedlo šest pravoslavných kněží, kteří jednotlivě vzpomenuli všech 374 Čechů umučených 13. července 1943. Celá akce měla za pěkného počasí velmi důstojný ráz, za což si pořadatelé zaslouží uznání. Proto jsem za náš výbor a region poslal poděkování starostovi obce Nový Malín Josefu Minářovi. Ocenění patří i Olomouckému kraji nejen za pamětní desky umístěné na tomto velmi pěkném památníku, ale i za pozornost, kterou věnuje všem pamětním válečným místům v kraji jako je Javoříčko, Lazce, Nový Malín, Zákřov ad.

ing. Miroslav Nerad

Položení věnce k pomníku padlých.

V pátek 9. května v 17.00 hodin, při příležitosti 69. výročí ukončení 2. světové války, organizuje „Sdružení Čechů z Volyně a jejich přátel“, ve spolupráci s obecním úřadem, položení věnce k pomníku padlých v parku před Kulturním domem v Hněvotíně.

ing. Miroslav Nerad

Ohlédnutí ve zkratce.



Sousedské posezení s harmonikou.



Sousedské posezení s harmonikou.

V pátek 7. března proběhlo v Kulturním domě setkání občanů pod názvem „Sousedské posezení s harmonikou“, které připravilo místní sdružení „Českého červeného kříže“.

Velký aplaus si vysloužil hit letošního roku, taneční skupiny „BABA“. Během velmi kreativního vystoupení se postupně členky souboru přeměňovaly z jeptišek až po batolata.



Beseda o Sierra Leone.

V úterý 1. dubna zaplnili klubovnu v prostorách Kulturního domu hněvotínští občané. Vyslechli si velmi zajímavé informace o státu Sierra Leone, které jim zprostředkoval účastník humanitární mise v této zemi, v rámci projektu „Lékaři bez hranic“, MUDr. Hynek Fiala.



Sběr odpadu.

V sobotu 19. dubna proběhl před hasičskou zbrojnicí již tradiční sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu, který se setkal se značným zájmem veřejnosti. Před kontejnery se tak několikrát vytvořila i více než 100 metrů dlouhá fronta. Všichni však byli odbaveni rychle a k úplné spokojenosti.



Motorkáři.

V neděli 20. dubna byl Hněvotín již poněkolkáté svědkem otevírání sezóny olomouckých motorkářů. Nekonečný had motorek obcí proburácel za poměrně velkého zájmu občanů, dle údajů organizátorů se vyjížďky zúčastnilo přibližně 1 000 strojů všech možných kategorií a typů.

Rekordní „Hněvotínský košť“.

Ve dnech 13.-14. března se uskutečnil 5. ročník soutěžní ochutnávky pálených produktů, konající se pod tradičním názvem „Hněvotínský košť“.

Letos byl v několika ohledech rekordní. Akci navštívil rekordní počet 95-ti milovníků těchto tolik oblíbených nápojů a ochutnat a hodnotit mohli z rekordních 30-ti vzorků.

Soutěžní vzorky byly rozděleny do dvou kategorií – na švestky, kterých se objevilo na stole celkem 16 a na ostatní druhy ovoce, které zastupovalo 14 vzorků. Porota složená z obecních odborníků nakonec po dvoukolovém hodnocení všech vzorků rozhodla následovně:

- 1. místo - Juřen Miroslav** (slivovice 52% z roku 2012),
- 2. místo - Jaroslava Dvořáková** (hruška 52% z roku 2013),
- 3. místo - Navrátil Radek** (slivovice 52% z roku 2013).

Veřejnost pak, na rozdíl od odborné komise, hodnotila nejlepší vzorek z každé kategorie a největší počet hlasů přidělila v kategoriích

švestek Radkovi Navrátilovi (slivovice 52% z roku 2013) a ve druhé kategorii Petru Krupášovi ml. a Lubošovi Vymazalovi ml. (meruška 52% z roku 2013). Posledně jmenovaná dvojice si odnesla i zvláštní cenu odborné poroty za hruškovici 52% z roku 2013, zrající jeden rok v dubovém sudu.

Program letošního ročníku košťu byl rozšířen o jednu doplňkovou akci – ukázkou pečení a ochutnávku pravých valašských frgálů, ovšem v hněvotínském provedení. Kdo by v tomto ohledu čekal nějakou dámskou iniciativu, mýlil by se. Kuchařské čepice si totiž na hlavu nasadili Jarďa Dvořák s Milošem Antlem a názorně předvedli, že si dovedou poradit i u „plotny“. Frgály byly výtečné a všem moc chutnali. O hudební stránku se opět, jako v předešlých letech, postarala stále se lepšící skupina „Mišmaš“.

Letošní košť byl opravdu vydařenou akcí, „vyžahlo“ se úplně vše, i několik prázdných lahví zmizelo (oba údaje jsou také rekordní).

Milan Krejčí



Oceněný Miloslav Juřen.



Oceněný Petr Krupáš.



Na Bělehrad? Nikoliv. Na košť!



Každý z kuchařů byl po zásluze vyplacen, neboli dekorován na „Mistra frgála“.



Pátý ročník soutěžní ochutnávky byl poznamenán rekordním zájmem se strany občanů.



„Kluci v akci“ napekli makové, tvarohové, hruškové a borůvkové frgály, celkem 18 kusů. Jen se po nich zaprášilo.

Odpírač Vilém Nemrava (1882-?).

Kdo by neznal legendární román Jaroslava Haška „Osudy dobrého vojáka Švejka“. Ve druhém dílu, poté, co je Švejk spolu s nadporučíkem Lukášem odvelen na frontu, seznamuje se u pluku s dalšími postavami příběhu, které měly svůj reálný předobraz v neliterárním světě. V jedné debatě se sapérem Vodičkou prohodí: „Před vojnu žil na Moravě nějaký Nemrava, a ten dokonce nechtěl vzít ani flintu na rameno, když byl odveden, že prej je to proti jeho zásadě, nosit nějaké flinty. Byl za to zavřenej, až byl černej, a zas ho nanovo vedli k přísaze. A von, že přísahat nebude, že je to proti zásadě, a vydržel to“.

Legendární odpírač vojenské služby **Vilém/Wilhelm Nemrava se narodil dne 10. dubna 1882 v Hněvotíně**. Podle některých zdrojů pocházel ze smíšeného česko-německého manželství, není ale zcela zřejmé, kdo z jeho rodičů byl německé národnosti. Je však doloženo, že Nemrava slovem i písmem dobře ovládal jak němčinu, tak češtinu a že vedle obecné školy absolvoval i školu průmyslovou. Předtím, než byl v říjnu roku 1904 odveden do císařské armády rakousko-uherské monarchie, živil se jako číšník a nic výjimečného se v životě tohoto menšího modrookého blondáka nedělo.

Ke zlomu došlo krátce po narukování do vojenské služby u třetí komanie (vojenské roty) olomouckého pěšího pluku (regiment infanterie), kde 22letý infanterista (pěšák) Nemrava odmítl z náboženských důvodů přísahat a sloužit se zbraní. Lékař jej prohlásil za duševně zdravého a dne 17. prosince 1904 byl zeměbrancekým soudem v Krakově odsouzen k pětiměsíčnímu žaláři pro odepření poslušnosti a porušení subordinace. Zpráva, že v srdci Moravy existuje radikální náboženský odpírač, byla senzační a dobový tisk celou kauzu po následující roky pečlivě sledoval.

Po odpykání trestu byl Vilém Nemrava přidělen opět ke zbraní. Prodělaný žalář však jeho odpíračskou hlavu nenapravil a službu v armádě odmítl i podruhé. Krakovský soud ho tedy v červnu 1905 odsoudil za porušení vojenské poslušnosti na dva roky žaláře, zostřeného dvakrát během měsíce postem a tvrdým lůžkem. Každý čtvrtý měsíc mu byl navíc žalář zpřísněn samovazbou. K výkonu trestu byl Nemrava eskortován do terezínské Malé pevnosti, která v té době sloužila jako vojenská trestnice a měla pověst jednoho z nejtvrděších žalářů v Rakousku-Uhersku. Odsouzení zde byli umístováni do vlhkých, studených a nevětraných cel, trpěli nedostatečnou stravou a krutostí dozorců.

Po odpykání trestu byl 25letý Nemrava dopraven zpět ke svému pluku do Olomouce. Protože byl jeho případ pro úřady čím dál choulostivější, přistupovali k němu vojenští nadřízení s nezvyklou ohleduplností. Teprve když se jeho vrstevníci, s nimž před dvěma roky narukoval,

pomalou chystali domů, začal kolotoč domluv a varování ze strany nadřízených vojenských orgánů nanovo. Nemrava byl i znovu zevrubně lékařsky vyšetřen, a když vojenský lékař doznal, že je zcela zdravý, pokoušeli se představitelé armády mladíkově smýšlení obměkčit návštěvou jeho rodičů přímo v kasárnách.

Pro svůj přetrvávající zatvrzelý postoj byl Nemrava v červenci 1907 eskortován do vazby zeměbrancekého soudu v Brně, kde byl strážěn v dalším obávaném vězení monarchie, na brněnském Špilberku, aby s nikým nepřišel do styku. Pro nedostatek informací se brzy začaly šířit zvěsti, že se s Nemravou špatně zachází, a že je po dlouhých pobytech v nevyhovujících podmínkách panujících v Terezíně a na Špilberku vážně nemocný. V té době se proto již o celou záležitost začala zajímat i řada poslanců říšské rady ve Vídni a ve prospěch vojína Nemravy se významně angažovat. Vývoj případu sledoval i sám T.G. Masaryk. V listopadu 1907 byl Nemrava superarbitrován a na revers odeslán domů k rodině. Nějakou dobu

pracoval v Brně jako číšník. Udržoval čilou korespondenci s Dušanem Makovickým (osobní lékař L.N. Tolstého) a skrze něj si s ruským knížetem Tolstým, významným obhájcem tehdejších odpíračů, vyměňoval zdravice. V následujících letech Nemrava působil jako obchodník v Olomouci.

Nové těžkosti Nemravovi začaly brzy po začátku první světové války. Bez ohledu na dřívější události byl již počtvrté odsouzen pro odepření vojenské služby, tentokrát ke třem letům pevnostního

žaláře. Teprve po rozpadu monarchie a vzniku republiky byl v roce 1920 demobilizován a v dalších letech postupně přerazován do první a následně do druhé vojenské zálohy. Ovšem ze služby branné moci byl propuštěn teprve 31. prosince 1932, kdy mu bylo téměř 51 let. Aby se tak stalo, musel absolvovat službu u šestého pěšího pluku Hanáckého náhradního praporu v Olomouci.

Do jaké míry se poté Vilém Nemrava držel svého původního „čistého“ chování, se zdá být nejisté. Jako soukromý podnikatel dobrou pověst neměl. Do hledáčku úřadů se dostal znovu v roce 1940, kdy Olomouc náležela v rámci Protektorátu Čechy a Morava pod nacistickou správu. V té době pracoval ve skladu leteckých pohonných hmot a pražské gestapo si vyžádalo na olomoucké úřadovně informace o jeho osobě. Dle dostupných informací však místní německé úřady v osobě téměř šedesátiletého Nemravy žádné nebezpečí nespatořovaly. Zde se také další stopy po Vilému Nemravovi ztrácejí.

Milan Krejčí

Kmenový list			
1	Příjmení a jméno	Nemrava Vilém	
2	Číslo kmenového listu	300 odřada	Město a čísla, protožně uvedeno
	5176	1920 1904	Olomouc
6	dat, narození	10.14 1882	20
7	obč	Hněvotín	31
8	vyučovací obor	Olomoucká	22
9	obor	Moravskéučeb	23
10	obor	Olomoucká	24
11	poslední obor	Olomoucká	25
12	obor	Moravskéučeb	26
13	Příjmení a jméno otce	Nemrava Josef	27
14	obor otce	Hněvotín	28
15	Město otce	Česká	29
16	Povolání	obchodník	30
17	obor	obchodník	31
18	Město otce	Hněvotín	32
19	Město otce	Hněvotín	33
20	Město otce	Hněvotín	34
21	Město otce	Hněvotín	35
22	Město otce	Hněvotín	36
23	Město otce	Hněvotín	37
24	Město otce	Hněvotín	38
25	Město otce	Hněvotín	39
26	Město otce	Hněvotín	40
27	Město otce	Hněvotín	41
28	Město otce	Hněvotín	42
29	Město otce	Hněvotín	43
30	Město otce	Hněvotín	44
31	Město otce	Hněvotín	45
32	Město otce	Hněvotín	46
33	Město otce	Hněvotín	47
34	Město otce	Hněvotín	48
35	Město otce	Hněvotín	49
36	Město otce	Hněvotín	50
37	Město otce	Hněvotín	51
38	Město otce	Hněvotín	52
39	Město otce	Hněvotín	53
40	Město otce	Hněvotín	54
41	Město otce	Hněvotín	55
42	Město otce	Hněvotín	56
43	Město otce	Hněvotín	57
44	Město otce	Hněvotín	58
45	Město otce	Hněvotín	59
46	Město otce	Hněvotín	60
47	Město otce	Hněvotín	61
48	Město otce	Hněvotín	62
49	Město otce	Hněvotín	63
50	Město otce	Hněvotín	64
51	Město otce	Hněvotín	65
52	Město otce	Hněvotín	66
53	Město otce	Hněvotín	67
54	Město otce	Hněvotín	68
55	Město otce	Hněvotín	69
56	Město otce	Hněvotín	70
57	Město otce	Hněvotín	71
58	Město otce	Hněvotín	72
59	Město otce	Hněvotín	73
60	Město otce	Hněvotín	74
61	Město otce	Hněvotín	75
62	Město otce	Hněvotín	76
63	Město otce	Hněvotín	77
64	Město otce	Hněvotín	78
65	Město otce	Hněvotín	79
66	Město otce	Hněvotín	80
67	Město otce	Hněvotín	81
68	Město otce	Hněvotín	82
69	Město otce	Hněvotín	83
70	Město otce	Hněvotín	84
71	Město otce	Hněvotín	85
72	Město otce	Hněvotín	86
73	Město otce	Hněvotín	87
74	Město otce	Hněvotín	88
75	Město otce	Hněvotín	89
76	Město otce	Hněvotín	90
77	Město otce	Hněvotín	91
78	Město otce	Hněvotín	92
79	Město otce	Hněvotín	93
80	Město otce	Hněvotín	94
81	Město otce	Hněvotín	95
82	Město otce	Hněvotín	96
83	Město otce	Hněvotín	97
84	Město otce	Hněvotín	98
85	Město otce	Hněvotín	99
86	Město otce	Hněvotín	100

Kmenový list Viléma Nemravy (zdroj: VÚA)

Oznámení Římskokatolické farnosti Hněvotín.

Pozvání na „Noc otevřených kostelů“ v pátek 23. května 2014.

Ve večerních hodinách v tento den proběhne v celé České republice, i v řadě dalších evropských zemí, již po šesté akce „Noc otevřených kostelů“. Cílem této akce je upozornit veřejnost na duchovní a kulturní bohatství, které naše kostely nabízejí a které zůstává mnoha našim spoluobčanům téměř neznámé. Informace o připravované akci „Noc otevřených kostelů“ naleznete na příslušné webové stránce s adresou www.nockostelu.cz.



Také naše farnost se zapojila do této akce a zve všechny zájemce z Hněvotína a blízkého i vzdáleného okolí k návštěvě farního kostela sv. Leonarda v Hněvotíně, kde budou dostupné probíhat tyto akce:

17:00-18:00 hod. Večerní bohoslužba, přivítání návštěvníků - pravidelná páteční večerní mše svatá pro farnost Hněvotín. Při mši svatě zamyšlení nad Božím slovem i nad smyslem Noci kostelů. Po mši svatě přivítání návštěvníků kostela a organizační pokyny pro Noc kostelů

18:00-18:45 hod. Objevování krásy interiéru kostela - prohlídka interiéru kostela s odborným výkladem průvodce k jednotlivým architektonickým prvkům, oltářům, obrazům a sochám svatých. Prohlídka kůru kostela a varhan, poslech varhanní improvizace. Tato prohlídka bude přizpůsobena pro rodiče s dětmi.

18:00-19:00 hod. Večerní výhled na Hněvotín - prohlídka jindy nedostupných vnitřních prostor věže kostela, výstup do nejvyššího patra věže, prohlídka elektrického pohonu zvonu, rozhled z věže na tři světové strany, večerní výhled na obec Hněvotín a blízké okolí.

19:00-19:15 hod. Za tajemstvím podzemí kostela - prohlídka podzemí kostela, tj. prostor krypty kostela, kde je pohřben zakladatel kostela a někdejší hněvotínský farář P. Josef Kylián.

19:15-19:30 hod. Příprava na večerní koncert - návštěvníci večerního koncertu budou vpuštěni do interiéru kostela, zaujmou místa v lavicích a prostudují si program koncertu.

19:30-20:30 hod. Večerní koncert - v rámci večerního koncertu vystoupí mužský pěvecký sbor Nešvera z Olomouce (doplňný ještě sborem ze Zábřeha) se svým vybraným repertoárem vokálních skladeb. Podrobný program bude vytištěn na

plakátech a na letáčcích, které obdrží návštěvníci koncertu při vstupu do interiéru kostela.

20:30-21:15 hod. Umělecké poklady kostela - prohlídka interiéru kostela s odborným výkladem průvodce k jednotlivým uměleckým pokladům kostela: oltářům, obrazům, sochám, křížové cestě, varhanám, liturgickým oblekům, nádobám, svícnicím, knihám apod. Výklad seznámí návštěvníky s historií i současností kostela.

21:15-22:00 hod. Co vás zajímá o kostele, o farnosti, o církvi, o duchovním životě - možnost osobního nebo i skupinového rozhovoru s knězem o věcech týkajících se duchovního a náboženského života jak jednotlivých věřících, tak i církevního společenství.

22:00-23:00 hod. Oáza ticha - prostor pro modlitbu a meditaci - možnost tiché modlitby v kostele, adorace a meditace nad Božím slovem a jeho poselstvím pro dnešní dobu.

18:00-23:00 hod. Výstava fotografií kostela - výstava fotografií kostela z minulých dob i z posledních let, kdy probíhala generální oprava kostela. Fotografie budou umístěny na nástěnných panelech v předsíni kostela.

Akce „Noc otevřených kostelů“ je pro veřejnost zdarma, nevybírání se žádné vstupné. Je však možno přispět na právě připravovanou opravu střechy a fasády kostela vložением peněz do pokladničky v předsíni kostela. Za dobrovolné příspěvky a dary na opravu kostela srdečně děkujeme.

P. Eduard Krumpolc, farář

Družina mladých myslivců Vlčata Hněvotín
pořádá místní kolo soutěže o myslivost, přírodě a její ochraně

O ZLATOU SRNČÍ TROFEJ

v sobotu 10. května 2014 od 10.00 hod.
v mysliveckém areálu Výrovka v Hněvotínských Skalách.

Soutěžní kategorie:	Program soutěže:
kategorie „0“ - děti MŠ, 1.-2. třída ZŠ	10.00 - 10.45 Registrace soutěžících
kategorie „A“ - děti 3. - 5. třída ZŠ	10.45 - 11.00 Zahájení soutěže
kategorie „B“ - děti 6. - 9. třída ZŠ	11.00 - 14.30 Vlastní soutěž
kategorie „R“ - pro rodiče „nemyslivce“	15.00 - 15.30 Vyhlášení výsledků

Zlatá srnčí trofej je vrcholná myslivecká soutěž pro děti a mládež s tradicí od roku 1970. Soutěž obsahuje teoretickou část - krátký test a praktickou poznávací stezku. Toto místní kolo je nominací pro okresní kolo konané 31. 5. 2014 v Cholině.

Pro účastníky soutěže jsou připraveny drobné věcné ceny. Občerstvení zajištěno, pro soutěžící děti je občerstvení zdarma.

Z organizačních důvodů je počet soutěžících omezen na prvních 50 přihlášených dětí.

Kontakt: Stanislav Ošťádal, Tel.: 734 799 258, E-mail: dmmvvlcata@email.cz

Těšíme se na Vás!



FC Hněvotín připravuje „Zábavný den pro celou rodinu aneb Hněvotín v pohybu“.



FC Hněvotín chystá na druhou polovinu měsíce června sportovně zábavné odpoledne pro malé i velké spoluobčany v areálu fotbalového hřiště v Hněvotíně, jehož hlavní motto zní:

POZNEJME SE U SPORTU, HER A ZÁBAVY !!!

Na této akci bude možno si do sytosti užít sportu nenásilnou formou, navázat nová přátelství nebo utužit stará kamarádství. Čeká vás spousta lákadel, novinek a překvapení. Ženy i muži se mohou aktivně zúčastnit klání družstev o titul „Gladiátoři obce 2014“ nejen v již vyzkoušených

disciplínách, jakými jsou přetahování lanem, jízda v nákupním vozíku nebo hod vajíčkem, ale utkat se můžete i ve zcela nových a atraktivních disciplínách jako je například střelba z paintbalových pušek, lidský stolní fotbal a chůze na chůdách. Rozslosování do smíšených družstev bude jen velkým dílem náhody a proběhne až na místě po přihlášení účastníka. Pak už jen poznávejte svůj nový tým, podpořte ho svým sportovním výkonem, hrajte fair play, nebo rozesmějte soupeře a můžete se stát prvními gladiátory obce. A pokud ani potom nebudete mít dost, můžete poměřit síly sami se sebou a vyzkoušet super atrakci

RODEO FOTBAL a osedlat si fotbalový míč. I pro malé návštěvníky bude připraveno plno lákadel – sportovní hry, pro předškolní děti skákací hrad, pro ty větší pak nafukovací skluzavka, dále trampolíny, kreslení na obličej, či drezúra koní a také nějaké to překvapení.

TAKŽE POJĎME SI SPOLEČNĚ HRÁT

**21. června 2014
od 13 hod. na hřišti**

za výbor FC vás srdečně zve
Petr Niessner



Lidský stolní fotbal



Rodeo fotbal



Skákací hrad Klaun



Skluzavka Jungle

Vydává: obec Hněvotín, IČO 00298913. **Adresa:** Hněvotín 47, 783 47. **E-mail:** redakce@hnevotin.cz, www.hnevotin.cz
Vychází: šestkrát ročně v nákladu 550 ks. **Povoleno:** MK ČR E 12642. **Redakce si vyhrazuje právo na úpravu příspěvků.**